金牌榜大势分析——中国在六大传统强项及击剑、花泳、攀岩等项目具备夺金实力

中美继续领先,第二梯队竞争激烈

中国体操队队员欧钰珊在训练中

陈艺文在女子三米板比赛中

张雨霏在比赛中

文/羊城晚报记者 吕航 图/新华社

第33届夏季奥林匹克运动会(以下简称"巴 黎奥运会")将于7月26日至8月11日在法国首 都巴黎举办,本届奥运会共设32个大项,预计将 产生329枚金牌。展望巴黎奥运会,美国体育代 表团仍将在奖牌榜上占据统治地位,但在金牌榜 上,中国体育代表团或有"一战之力" 据公司 Gracenote 预测,本届奥运会美国体育代 表团将以37金34银52铜总奖牌123枚高居首 位,中国体育代表团则以36金29银22铜总奖 牌87枚位列第二。

而在中美之外的金牌榜"第二集团"中,英 国、法国、澳大利亚、日本等代表团的实力同样不 容小觑。

美国金牌榜统治力下降

在近七届奥运会上,美国体 育代表团都占据了奖牌榜第一 的位置;金牌榜上,他们在1992 年以后也仅在2008年败给了主 场作战的中国体育代表团。但 统计数据显示,进入21世纪以 来,尽管美国体育代表团的奖牌 数随着奥运项目的增加而增加, 金牌数却呈现出波动中渐减的 趋势,美国在金牌榜上的统治地 位正在发生动摇。2021年东京 奥运会,中国体育代表团在金牌 榜上领先到最后一个比赛日,才 被美国体育代表团超越。那届 奥运会,美国最终获得39枚金 牌,仅仅领先中国1枚。

田径和游泳无疑是美国队 的传统强项和最重要的奖牌来 源。东京奥运会上,美国队在田 径项目中收获7金12银7铜共 26枚奖牌,虽然还能位居田径项 目金牌榜榜首,但优势已经不如 原来那么明显,受到了牙买加、 波兰、意大利等队伍的强劲挑 战。美国游泳队在东京奥运会

从许海峰1984年为中国

"射落"奥运会首金开始,中

国体育代表团在洛杉矶奥运

会至东京奥运会这10届夏奥

会中共夺得263金,其中夺金

最多的前六个项目分别是跳

水(47金)、举重(38金)、乒乓

球(32金)、体操(29金)、射击

(26金)、羽毛球(20金)。展

望巴黎奥运会,这六大传统

强项仍将助力中国体育代表

的跳水、乒乓球两支"梦之

队"以外,中国体育代表团在

其他四大强项中都派出最强

阵容,其中射击项目有望继

续为中国体育代表团射落本

届奥运会的首枚金牌(混合

团体10米气步枪);中国举重

队参赛阵容由4名奥运冠军

(李雯雯、侯志慧、李发彬、石

智勇)领衔,其中多人在本周

期内在所在级别展现出绝对

统治力,有望为中国体育代

表团夺得多枚金牌;体操项

目上,中国队在男子个人全

能、双杠、吊环和女子平衡

木、高低杠等项目上具备冲

金实力;中国羽毛球队在5个

项目中均有望杀入决赛,其

中混双、女双两个项目冲金

除了志在包揽全部金牌

团在金牌榜上保持前列。

六大传统强项展现中国实力

上共摘得11金10银9铜,金牌 数和奖牌数均高居游泳项目第 一,但也受到了澳大利亚等其他 游泳强队的冲击。

集体项目中,篮球或成为本 届美国队最大的亮点。去年折 戟男篮世界杯后,美国男篮征召 起一支由詹姆斯、库里、杜兰特 等巨星领衔的"复仇者联盟"出 战奥运会;美国女篮则携奥运会 "七连冠"余威,再度派出由陶乐 西、威尔森、格里娜、斯图尔特等 一众球星组成的强阵冲击冠 军。此外,美国队还在射击、体 操、赛艇、排球等多个项目上具 备冲击金牌的实力。

新兴项目上,美国队在滑板 男子街式和碗池两个小项上都 有夺金实力,明星滑手贾格尔: 伊顿将兼项参加两个项目,或有 望在两项中站上领奖台;在攀岩 男子速度项目上,美国队18岁 小将塞缪尔·沃森这个赛季刚刚 创造了新的世界纪录,是金牌最 有力的争夺者之一。

六大传统强项之外,中

国游泳队的表现同样值得期

待。本届奥运会,中国游泳

队参赛阵容中有6位奥运冠

军(张雨霏、叶诗文、李冰

洁、杨浚瑄、汤慕涵、汪

顺)。中国游泳队虽然在女

子 100 米蛙泳、男子 100 米

自由泳、男子200米个人混

合泳项目具备优势,但这3

个项目不乏高水平的竞争对

手,在男子蛙泳和女子蝶泳

等项目上,覃海洋和张雨霏

也面临着诸多世界级名将的

挑战,夺金并不能算"十拿

此外,中国体

育代表团在击剑、

花样游泳、攀岩等

项目上也同样具备

夺金实力。

九稳"

李雯雯在比赛中

东道主法国强势出击

根据Gracenote公司的预测, 排在奖牌榜第3位到第6位的体 育代表团分别是英国、法国、澳大 利亚和日本。从整体上看,英国 和法国都具备冲击金牌榜第三的 硬实力,澳大利亚、日本在部分项 目上具备相当雄厚的实力,也有 望成为金牌榜甚至奖牌榜的"搅 局者"

对于法国人而言,上次在奥 运会中进入奖牌榜前五还是1948 年伦敦奥运会的事,对于即将到 来的巴黎奥运会,法国总统马克 龙早早为法国体育代表团定下调 子:成为奖牌榜前五名。

这一目标并非遥不可及,本 届奥运会柔道、击剑等传统优势 项目仍将是法国体育代表团的重 要夺金点。由奥运冠军里内领衔 的法国柔道队实力强劲,法国媒 体预计他们将为代表团带来5至 10 枚奖牌。击剑项目上,东京奥

运会男子重剑冠军坎农依然是夺 冠热门,而由现世界排名第一的 巴尔泽领衔的女子佩剑队也是法 国队重要的冲金点,击剑项目上 法国体育代表团预期将获得5至 9枚奖牌。而在游泳项目中,法国 体育代表团的领军人物马尔尚在 过去两年的游泳世锦赛上大放异 彩,这位22岁的年轻人在200米 及400米混合泳上拥有冲击金牌 的实力。

相比于个人项目,法国队在 集体项目上的冲金点似乎更为广 泛。除了大家都知道的足球这一 优势项目以外,法国男篮也具备 冲击奖牌的实力。法国男排作为 奥运卫冕冠军尽管近两年成绩不 算稳定,但此番本土作战,仍然是 奖牌的有力竞争者。在其他集体 项目上,法国三人女篮和法国男、 女手球队也具备登上领奖台的实

另外,英国体育代表团在另 -基础大项游泳上也有多名好 手。东京奥运会上,他们史无前 例地掌ト4金3银1铜,是美国、 澳大利亚两大泳坛"霸主"之外成 绩最好的队伍。如今,"蛙王"皮 蒂在与抑郁和酒精斗争之后志在 重振旗鼓,已摘得1金5银6枚奥 运奖牌的斯科特也保持着良好状 态,在自由泳、混合泳项目都具备

帆船项目中,英国连续6届奥 运会都有金牌入账,奖牌数则稳 定在3至6枚。再算上老将惠特 洛克压阵的体操、名将戴利助阵 的跳水、15岁布朗领衔的滑板,英 国体育代表团在本届奥运会的金 牌榜和奖牌榜上有望"坐五望

凭借在游泳这一优势项目上 团在东京奥运会共获得17枚金 牌,追平历史最好成绩。本届奥 运会,澳大利亚泳坛名将麦基恩、 蒂特姆斯和麦基翁仍然在列,他 们也将成为"袋鼠军团"在巴黎赛 场冲击金牌的最大倚仗。

其他项目中,皮划艇名将杰 西卡·福克斯将尝试在激流回旋 女子单人划艇项目中卫冕,男子 滑板碗池选手基根·帕尔默、帆船 男子激光级选手马特·维恩以及 自由式小轮车运动员洛根·马丁 等,都将对参加项目的金牌发起

3年前的东京奥运会,日本队 作为东迫王收获 27 金 14 银 17 铜 共58枚奖牌,金牌数和奖牌数均 创历史最好成绩。尽管巴黎奥运 会取消棒垒球和空手道项目,日本 队在游泳等金牌大项上也呈现出 颓势,日本队金牌数较上届奥运会 很可能有所下滑,但在多个项目极 具竞争力和集体项目崛起的背景 下,日本体育代表团仍渴望在巴黎 延续冲金的势头。本届奥运会,日 本将派出史上规模最大的海外奥 运代表团,目标为夺得20枚金 牌。除柔道、摔跤、体操等传统优 势项目外,日本选手在滑板、攀岩、 霹雳舞等奥运新兴项目中也具备 冲金实力,而在集体项目中,日本 的足篮排球成绩在近几年迎来爆 发,这也直接增加了日本体育代表 团的运动员人数。

英国、澳大利亚、日本盼望"搅局"

过去的3届奥运会中,英国体 育代表团奖牌总数都超过60枚, 金牌数不低于20枚。自行车一直 以来都是英国体育代表团夺得奥 运奖牌的重点项目,本届奥运会 中无论是传统的场地、公路自行 车,还是新兴的小轮车项目,英国 队都有多个夺金点。赛艇一直也 算是英国队比较稳定的奥运夺金 点,从1984年到2016年,每届都

很强的竞争力。

的出色发挥,澳大利亚体育代表

男女运动员数量相同, 巴黎奥运如何做到"历史首次"?

PARIS 2024

第33届夏季奥林匹克运动会(以 下简称"巴黎奥运会")自筹划阶段起就 创造了许多历史上的"首次",其中颇为 引人关注的,便是在总计10500名参赛 运动员中,男女运动员比例预计将达到 1比1,共有5250名男子运动员和5250 名女子运动员参赛。如若没有临时人 员变动,这将是奥运会历史上,首次实 现参赛人数上的男女平等。

19世纪末,当法国贵族皮埃尔· 德·顾拜旦复兴这一古希腊赛事时,他 将其视为一种绅士运动的庆典,"以女 性的掌声作为奖赏"。所以首届夏季奥 林匹克运动会也就是1896年雅典奥运 会,女性被完全排除在赛场外。1900 年,在法国巴黎举办的第2届奥运会首 次开放了女性参赛的权限,集中在网 球、高尔夫、射箭、体操、滑冰和游泳等 项目上。彼时,在所有参赛运动员当 中,女性运动员占比仅有2.2%。直到 1924年,国际奥委会才通过会议正式

允许女性参加奥运会,同年,第8届奥 运会再次来到法国巴黎,女性参赛运动 员占比提升到了4.4%。

男女选手数量的绝对平衡,看起来 并不难实现,却走过了很长的一段路。 最近几十年来,包括奥运在内的各大体 育赛事开始越来越重视女性参与。 1928年阿姆斯特丹奥运会,女性首次 出现在田径赛场。1991年起,国际奥 委会规定,任何想要加入奥运会项目的 新项目都必须允许女性参与比赛。 2012年伦敦奥运会是第一届所有参赛 队均有女性的奥运会。2021年的东京 奥运会,则出现了更多的混合性别项

转眼到了2024年巴黎奥运会上, 仅有古典式摔跤没有女性选手参与,花 样游泳和艺术体操则暂时还没有男性 选手的身影。目前唯一实现男女同场 竞技的非混合团体项目则是马术,本届 赛事不仅男女参赛选手人数一样多,而 且还会更加突出女性项目。闭幕式前 的田径赛事将不再是男子马拉松,而是 首次安排女子马拉松压轴出场。

羊城晚报记者 龙希



☑ 记者观察

郭士强重拾 国家队教鞭, 中国男篮 前路依旧待寻

7月21日,中国篮协官方言 布聘请郭十强担任中国男篮新 任主帅,这是郭士强第二次走 上中国男篮帅位。2009年,郭 士强曾短暂成为中国男篮主 帅,身为中国男篮历史上最年 轻主帅的他带领中国男篮获天 津亚锦赛亚军。与此同时, CBA广州龙狮队也发布官方消 息,感谢郭士强这四年来对于 广州队的付出,并表示为了全 身心投入到国家队有关工作 中,郭士强在广州队的执教生 涯将告一段落

郭士强出任中国男篮主帅 的消息并不让人意外,在塞尔 维亚籍主帅乔尔杰维奇离任 后,中国篮协便已宣布由郭士 强以助理教练的身份率中国男 篮集训和参加热身赛。在过去 一段时间里,郭士强指挥中国 男篮在国内、澳大利亚和美国 进行了多场热身赛。此前在乔 尔杰维奇执教国家队期间,郭 士强也长期担任助理教练,再 加上他前国家队主帅、前CBA 冠军教头的身份,郭士强确实 有资格在如今这个局面下再次 拾起中国男篮的教鞭。

郭士强是如今国产教练中 的佼佼者,在他的带领下,原本 从未闯入过季后赛的广州队连 续四年打入季后赛、连续两年 闯入八强。郭士强在广州队按 照他的风格打造出了一支战斗 精神很足的青年军,崔永熙、焦 泊乔、祝铭震都入选了国家队, 再加上在上赛季转会至新疆队 的李炎哲,这些年轻人都在郭 士强手下得到了充分证明自己 的机会。郭士强善于带领一支 实力不强的球队取得突破,从 这个角度看,他似乎是如今中 国男篮主帅的合适人选

不过,简单的换帅显然并不

能让中国男篮走出现有的困 境,这支在近两年屡遭打击的 球队还有很长的重建之路要 走。从2009年,郭士强上次担 任中国男篮主帅至今,中国男 篮共经历了郭士强、邓华德、扬 纳基斯、宫鲁鸣、李楠、杜锋、乔 尔杰维奇七位主帅,其中四位 "土帅"、三位"洋帅"。每当"洋 帅"无法取得理想的效果时,中 国篮协总会想到让"土帅"出 山,反之亦然。如今,在乔尔杰 维奇连续折戟于世界杯和亚运 会后,郭士强成为了那个"接 锅"的人。

选择"洋帅"或是"土帅"显 然代表着两种不同的篮球路 径,在二者间频繁切换,说明中 国篮协对于中国男篮在未来的 发展前景也并不明晰。在中国 男篮连续缺席两届奥运会的时 间节点,指望郭士强一人便能 将中国男篮带出泥沼并不现 实。事实上在此前11场中国男 篮的各种形式热身赛中,郭士 强执教的球队仅取得1胜10负 的战绩,即便他还未正式成为 国家队主帅,但他关于人员的 选择及阵容的调配已经引起了 外界不小的讨论。

中国篮协在宣布郭士强上 任的公告中写道,选择郭士强 是为了备战2027年男篮世界杯 及2028年洛杉矶奥运会,这两 个目标明显有些遥远,似乎中 国篮协这次会给郭士强留下足 够的时间。然而乔尔杰维奇给 郭士强留下的却是一个实实在 在的"烂摊子",连续遭遇失利 的中国男篮急需一场提振士气 的胜利。更换主帅是中国篮协 试图走出困境迈出的第一步。 他们还需在人才培养和提升 CBA联赛水平上下更多功夫。

11月21日,中国男篮将在 2025年男篮亚洲杯预选赛中对 阵关岛,这是郭士强重回国家 队帅位的首场比赛;而2025年 在沙特阿拉伯举行的男篮亚洲 杯,将成为郭士强备战的首要 目标。

羊城晚报记者 郝浩宇



郭士强 羊城晚报记者 钟振彬 摄

②羊城晚报•分类广告

地址:广州市黄埔大道中309号自编3-10A一楼 咨询电话:020-87138888

何文凤、余油青:

《债权转让协议》,将(2022)清仲字第

广东精英吉丰移民咨询有限公司

楼 1234.3㎡、临街商铺 527.37㎡出租 价格面议,中介勿扰。电话:18588720920 广东省现代农业装备研究院 作废声明 李俊杰, 医师执业证编码: 141410500001 547, 注销日期: 2024年01月04日, 该执 息科技有限公司与广东精英吉丰移民咨询有限公司(下称"精英公司")签订 遗失声明

概率较大。

经济合作社遗失公章一枚,现声明作 1468号《仲裁裁决书》中确定的全部债 直接向精英公司履行还款及担保义务。

资)遗失公章一枚,印章编码:44051150 67874,现声明作废。

公开道歉承诺书 出公开道歉,郑重作出如下承诺:一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行

中山市晨杰五金加工厂生态环境违法行为

12号生产经营过程中,存在扩建项目需配套建设的环境保护设施未经验收的进 法行为,此行为违反了《建设项目环境保护管理条例》的相关规定,对环境造成了 不良的影响。事后我厂已全力配合整改,已拆除涉案设备。对以上违法行为我厂 并诚恳接受和严格执行相关环境行政处罚决定,在此就我厂的违法行为向社会诚 生态环境法定义务,主动执行环境行政处罚决定;二、全厂自上而下全面落实生 公环境主体责任制,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施, 确保各类污染物稳定达标排放;三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上 进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。以上承诺请全社会公众监督! 中山市晨杰五金加工厂 2024年7月22日

韶关市丰茂园林绿化工程有限公司遗 南海市万维信息技术支持有限公 统一社会信用代码:91440605MA58U 债权转让公告 南海市万维信息技术支持有限公 2024年7月19日

债权转让公告

2024年02月05日,广东聚宝阁信 息科技有限公司与广东精英吉丰移民 咨询有限公司(下称"精英公司")签订 债权转让协议》,将(2022)清仲字等 1282号《仲裁裁决书》中确定的全部债 权及担保权益转让给精英公司,请你方 直接向精英公司履行还款及担保义务。 广东精英吉丰移民咨询有限公

债权转让公告

2024年02月05日,广东聚宝阁(息科技有限公司与广东精英吉丰移民 \$ 询有限公司(下称"精英公司") 答i 《债权转让协议》,将(2021)清仲字等 2054号《仲裁裁决书》中确定的全部债 权及担保权益转让给精英公司,请你方 直接向精英公司履行还款及担保义务。

芬兰汉斯逸米品牌管理有限公司为适应品牌发展的需求,加大,纸,卫生纸,纸餐巾,纸巾,书写工具,纸手帕,文具,学校用品(文具),办公用夹,钢笔,卡纸板, 纸制洗脸巾, 卸妆用薄纸, 绘画材料, 图画, 笔, 等商品宣传推广 欢迎购买以下品牌的商品,欢迎加盟洽谈合作,可网络线上、线下品牌授权 联系人:孙小姐13634259758 汉斯逸米

上门广告服务代理:

A

注册号: 44653977 HANSE YEAMIE 注册号: 44673269 遗失声明

M 注册号: 71360009

锦洪广告:020-87566523、13622244208

品牌招商信息

遗失声明

本版信息由大众提供,请需者谨慎选择!

广州梅园针织印染厂有限公司不慎遗失公章、财务专用章、营业执照正 2024年07月18日 本及副本等(统一社会信用代码: 2024年7月19日

寻死者家属 2024年7月11日16时许,在广州 分类厂 白云区太和镇穗丰村伯公坳山道上发现一具年约40岁的白骨化男性尸体,上身穿一件黄白色长袖衬衫,下身穿黑色 每格 1×3.5cm² 长裤、拖鞋,请死者家属或知情人速与 太和派出所张警官联系,电话020-8746 内文或每格放四行内文。 2024年07月18日 4771。 太和派出所 2024年7月22日

